

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИНИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



## Смотр продолжается

Работники погрузочно-транспортного управления, готовясь достойно встретить День выборов в местные Советы депутатов трудящихся, продолжили апрельский месчник-смотр наивысшей производительности труда и в мае дополнительно к плану отгрузили 65 тысяч тонн угля.

## В четком ритме

С последней декады мая начали работать в счет июня рабочие и инженерно-технические работники технологического комплекса шахты «Высокая». Своевременная подготовка под погрузку горняка, сокращение простоев, безаварийность и стремление коллектива как можно достойнее отметить 60-й юбилей Великого Октября — вот слагаемые большого успеха.

В центре внимания горожан

## РАБОЧЕЕ ОДОБРЕНИЕ

С интересом знакомятся советские люди с материалами Пленума ЦК КПСС, где обсуждался вопрос: «О проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик». У нас, на Южно-Кузбасском производственном комбинате, об этом шел разговор перед нарядами, на политинформациях. Интересный непринужденный разговор состоялся в деревообрабатывающем цехе.

Вот слово взял столярстаночник А. Ю. Тархов, добросовестнейший работник, выполняющий сменные задания на 118—120 процентов. На днях в его жизни произошло

## Каждый день—ударный по опережающему графику

В последние дни мая завершил полугодовое производственное задание коллектив комплексно-механизированной бригады В. А. Ищенко с участка № 4 шахты «Шушталепская». При плане 88 460 тонн горняками участка выдано на гора более 107 тысяч тонн. Это стало возможным благодаря неустанный борьбе всего коллектива за повышение эффективности использования имеющегося оборудования и разгоревшемуся в честь юбилея Октября социалистическому соревнованию.

С отличными результатами идут к знаменательной дате горняки пятого участка и разреза. Они также работают в счет июня. Темп работы горняки намерены не ослаблять на протяжении всего юбилейного года.

Г. КИРИЛЛОВ, внештатный корр.

## ТАК РАБОТАЮТ БУРОВИКИ

Уверенной поступью идут к намеченной цели — выполнению приказных в честь 60-го юбилея Великого Октября повышенных обязательств — передовые бригады буревиков геологоразведочной партии, руководимые Николаем Федоровичем Парфеновым и Виктором Алексеевичем Шабалиным. План первого квартала обоими коллективами значительно перекрыт, не снижаются темпы работ и во втором квартале. Так, буревики из бригады Шабалина при майском плане в 417 п. м. имеют уже более 500, чуть уступают им буревики из бригады Парфенова. При месячном плане в 410 п. м. они прошли 488. Оба коллектива настроены работать по-боевому, изыскивая внутренние резервы.

## ЗА ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

За достижение высоких показателей в работе в ходе Ленинского месчника-смотра достижений наивысшей производительности труда производственное объединение «Южнокузбассуголь» и терком профсоюза наградили Почетными грамотами коллектива участка № 11 и проходческой бригады Э. Ф. Вавренюка с участка № 4 шахты «Капитальная».

• А. СОСНОВСКИЙ.

ло важное событие: он принят кандидатом в члены КПСС. В этом — признание его авторитета, деловых качеств, добросовестности. Кстати, за хороший труд он награжден туристической путевкой в Чехословакию. С благодарностью говорил рабочий о работе партии и правительства, с гордостью — о достижениях советского народа, о принципах социалистического демократизма, что будет отражено в проекте новой Конституции СССР.

Начальник цеха М. С. Большаков, выступая, сказал, что новая Конституция расширяет права советского

трудовой и политической активности трудящихся, мобилизации их на выполнение второго года десятой пятилетки и достойную встречу 60-летия Великого Октября.

На заседании бюро горкома партии утверждены условия смотра-конкурса и состав городской смотровой комиссии.

человека, будет способствовать новым достижениям страны Советов и призвал весь коллектив трудиться высокопроизводительно, с хорошим качеством работы

Я был свидетелем принятия первой Конституции СССР, помню, с каким восторгом принял ее советский народ, какой энтузиазм это вызвало во всех уголках нашей необъятной страны, помню, как советский народ в годы войны с оружием в руках защищал от фашизма свои права и независимость. И радуюсь, оглядываясь на пройденный страной путь, на достигнутые успехи, в которых причастны и мы, счастлив. Что стану свидетелем принятия новой Конституции СССР, новой ступени на пути построения коммунистического общества.

В. ОЛЕНЧУК,  
секретарь партбюро ЮК ПК.

## К достижению эффективности

Прошло достаточно времени с тех пор, как Пленумом ГК КПСС принял постановление «По повышению эффективности производства и качества работы в свете решений XXV съезда КПСС». На

## В ГК КПСС

## Объявлен смотр

Бюро ГК КПСС приняло решение о проведении смотра-конкурса работы агитплощадок. Он продлится с 15 июня по 10 сентября. Ставится задача: повышение массово-политической работы,

Газета издается с 1933 года

№ 66

(7053)

ВТОРНИК

31

МАЯ

1977 год

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Кемеровская областная научная библиотека  
Газетно-журнальный фонд

Кандидаты народного блока коммунистов и беспартийных

## ИЗВЕСТНА ТРУДОМ



Выдвигая кандидатом в депутаты областного Совета по 198-му избирательному округу Любовь Тимофеевну Циммерман, швеи фабрики «Кузбасс» на предвыборном собрании говорили о ней много добрых слов. На предприятии ее хорошо знают, она работает здесь с ввода в эксплуатацию фабрики, т. е. с 1969 года. За это время Любовь Тимофеевна в совершенстве овладела своей профессией сдатчицы продукции, она также может успешно работать на специальной машине, швеей-мотористкой. Борясь за достижение наивысших производственных показателей, она выполняет норму выработки на 180 процентов. Отличает Л. Т. Циммерман постоянная забота о повышении качества выпускаемой продукции. В 1971 году ей присвоено почетное звание «Ударник коммунистического труда», которое она ежегодно подтверждает. Любовь Тимофеевна всегда в передовых рядах тех, кто борется за выполнение социалистических обязательств. Она работает по почину «Пятидневку — за четыре дня», является рабочим наставником, ведет большую воспитательную работу среди молодежи, передавая ей свой богатый профессиональный опыт.

Товарищи избиратели! В день выборов — 19 июня 1977 года — голосуйте за кандидата блока коммунистов и беспартийных товарища ЦИММЕРМАН Любовь Тимофеевну!

## Предвыборная хроника

## Встречи с кандидатами

Жители шахтерского поселка Малиновка назвали своим кандидатом в депутаты областного Совета Александра Павловича Ганичева, начальника коммунального хозяйства облисполкома. На днях в ДК «Прогресс» состоялась встреча, на которой избиратели обратились к своему кандидату с наездами. В частности, они просят помочь улучшить теплоснабжение больницы, освещение улиц, в строительстве в поселке жилья и детских учреждений.

Выступивший с ответным словом А. П. Ганичев дал согласие баллотироваться в областной Совет от рабочих поселка и обещал помочь удовлетворить наезды избирателей.

Д. ВИДОВ.

В пятницу в актовом зале шахты «Высокая» состоялась встреча председателя Кемеровского областного народного суда В. И. Терпугова с коллективом горняков, выдвинувших его кандидатом в депутаты областного Совета. В. И. Терпугову было задано много вопросов, на которые он обстоятельно отвечал.

Кандидат в депутаты областного Совета заверил своих избирателей, что все пожелания, предложения, просьбы он будет учитывать и претворять в жизнь, находясь на высоком посту депутата.

Встреча прошла очень тепло, еще раз подтвердив неразрывную связь народа с его представителями в органах власти.

К. НИКОЛАЕВ.

очередном заседании бюро горкома партии заслушаны отчеты А. З. Свитова, главного инженера шахты «Капитальная», Ф. И. Дудли, директора шахты «Шушталепская», А. Н. Паутова, секретаря партбюро шахты «Высокая» — о том, как выполняется данное постановление.

Отмечая положительное, что достигнуто на угольных

предприятиях, ГК КПСС обратил внимание, что на шахтах еще много отстающих участков, цехов, бригад, допускаются аварии с механизмами, велики внутрисменные просторы, горняки используются на посторонних работах и т. д. Принятое постановление направлено на устранение имеющихся недостатков.

# СОВМЕЩАЯ ТЕОРИЮ С ПРАКТИКОЙ

## ШАХТА «ВЫСОКАЯ».

Кабинет политпросвещения на шахте «Высокая» был открыт с утра. Заведующая кабинетом В. Н. Павлова побесокоилась о проведении итоговых занятий, подобрала и выставила литературу по программам семинаров. И слушатели один за другим приходили сюда посидеть за книгами, сделать нужные выписки.

Занятия дневной смены начались ровно в назначенное время. Пожелать успеха и поздравить пропагандистов и слушателей с окончанием учебного года приехал первый секретарь ГК КПСС Д. А. Краев.

Переживая серьезность момента, словно на экзаменах волновались горные мастера — слушатели пропагандиста А. И. Ляпина. Он ведет школу «Труд руководителя» первого года обучения.

Маркшейдер Г. Г. Райхерт рассказал о XVI съезде профсоюзов, о значении речи Л. И. Брежнева на съезде. Отвечающий связал основные аспекты доклада с результатами работы шахты «Высокая».

На свой вопрос полно отвечил и А. Н. Сенин. Но стоит отметить, что уроку не хватало непринужденности, активности слушателей. Отвечающие, они не отрывались от конспектов. Не было использовано ни технических средств обучения, ни графических.

Другой стиль проведения занятий выработан у пропагандиста Ю. П. Соколова. Сказалась его пятилетняя лекторская практика. Мастерски, почти академично, прошло его заключительное занятие.

Референт Ю. М. Григель о развитии промышленности в Х пятилетке рассказывал у атласов, плакатов и диаграмм по технико-экономическим показателям шахты «Высокая». И каждая цифра звучала обоснованно, доходчиво и вызывала желание включиться в разговор. Соколов «подогревал» это желание новыми вопросами, вовлекал в беседу всех слушателей. Безразличных не было. За полтора часа были опрошены 7 слушателей проблемно-теоретического семинара «Труд руководителя» второго года обучения.

Глубокие знания показала горный мастер участка ВТБ Г. П. Петрова. Проанализировав состояние дел на шахте, она внесла конкретные предложения по использованию графика сетевого планирования непосредственно на своем участке работы.

Ответы слушателей создавали такое впечатление, что в подготовке к итоговым занятиям они пользовались не только программным материалом семинара, но и другими источниками. Осведомленность их была широкой. Радовала высокая культура проведения занятий. Кабинет эстетично оформлен. Торжественность момента подчеркивали цветы на столах. Тактичность и вежливость, ясность и простота вопросов пропагандиста вызывали такую же ответную реакцию.

## ЦЭММ.

Во всех четырех школах ЦЭММ, где пропагандистами А. П. Караваев, Ю. М. Казионов, В. Н. Атнашкин, А. Ф. Малышев, занятия прошли успешно.

Главный инженер, пропагандист Ю. М. Казионов заключительным занятием был доволен. Слушатели обстоятельно отвечали на вопросы, подтверждая теоретические выводы практическими примерами, взятыми из жизни страны, города, родного предприятия. Особенно хорошо справились со своими темами Г. З. Косинова и Д. И. Иушин.

В школе «Основы экономических знаний» первого года

обучения очень хорошо раскрыли свою тему токарь механического участка А. Д. Галкин. Его вопрос — «Производительность труда». Слушатель не только полно рассказал об этом важнейшем экономическом показателе, но и указал пути роста производительности труда среди рабочих ЦЭММ.

## ШАХТА «КАПИТАЛЬНАЯ».

В кружке экономического обучения, которым руководит Анатолий Захарович Свитов, на заключительном занятии изучались вопросы о социалистическом соревновании, о повышении квалификации инженерно-технических работников, о роли горного мастера и т. д. Хорошо раскрыли свои вопросы слушатели пропагандиста А. И. Ляпина. Он ведет школу «Труд руководителя» первого года обучения.

Интересными прошли занятия у пропагандистов В. И. Данилова, Г. П. Мищенина, В. К. Фролова, В. Н. Глухова. Активности слушателей можно было только позавидовать. Это говорит о том, что пропагандисты умеют заинтересовывать аудиторию.

Встрече 60-летия Великого Октября рассказал слушателям секретарь партийного бюро техникума П. К. Мовчан. Конференция прошла на высоком идеино-теоретическом уровне, при хорошей явке.

## ОРС ПРОДТОВАРОВ

Проведены занятия в системе комсомольского обучения. Пропагандист В. Н. Лыкова провела их уверенно. Слушатели успешно отвечали на все вопросы. Убедительно отвечали Л. Сергеева, Л. Булаткина.

«Труд руководителя» ведет пропагандист З. К. Хандрамай. При всех достоинствах ее работы, как недостаток, хотелось бы отметить низкую, несмотря на то, что занятия были завершающими, посещаемость. З. К. Хандрамай надо сделать из этого определенные выводы, чтобы в будущем учебном году добиться высокой посещаемости.

## ДЕТСКОЕ

### МЕДОБЪЕДИНЕНИЕ

У пропагандиста Клавдии Ефимовны Челядниковой добросовестные слушатели. На протяжении всего учебного года

## ФАБРИКА «КУЗБАСС»

В пяти кружках фабрики состоялись заключительные занятия. Хотелось бы отметить пропагандиста З. П. Тропман. Очень интересно провела она свой курс. Швеи, изучающие в ее кружке научный коммунизм, серьезно пополнили свой багаж знаний. Об этом свидетельствуют ответы тов. Веселовой, Бочаровой, Чергинец, Серых, Сенниковой.

Пропагандист Н. В. Кожуховская ведет «Труд руководителя». Заключительные занятия в ее кружке были цепи тем, что изучая тот или иной вопрос, слушатели тут же вносили свои рекомендации, о том, что можно применить на фабрике.

С большим подъемом прошли занятия и в школе «Научный коммунизм», вела которую молодой пропагандист К. Левкович.

## ОРС ПРОМТОВАРОВ

Успешно прошли заключительные занятия в ОРСе промышленными товарищами. Людмила Юрьевна Шленчик, пропагандист, ведущая занятия «История КПСС» второго года обучения, сумела добиться высокой активности слушателей. Выступило 8 человек. Очень хорошо справились с заданием Н. Иванова, Н. Филатова, С. Анисимова. И здесь надо отметить, что, рассказывая о борьбе нашей партии за мир и прогресс, о росте благосостояния советских людей, о внутрипартийной жизни, слушатели подтверждали свои мысли примерами, взятыми из жизни.

## ХХХ

Мы не могли сказать о всех предприятиях. Мы не подводим итог партийной учебе. Его сделяют партийные организации предприятий и учреждений, досконально разбравшись во всем, особенно в упощениях, ибо, когда заканчивается учебный год, начинается подготовка к новому.

## Наше общее дело

В преддверии 60-летия Советской власти работники нашего краеведческого музея находятся в постоянном творческом поиске, оформляют новые и обновляют старые стенды, ищут экспонаты, делают подборки исторических документов.

В основном обновление происходит в залах исторического и советского периода, чтобы наиболее ярко и всесторонне отразить путь, пройденный нашим городом и краем за шестьдесят лет, а для этого необходимы интересованная помощь и активное участие жителей города. Участники гражданской войны, партизанского движения, бывшие активисты первых лет колхозизации, участники Великой Отечественной войны, активисты советской общественности могут передать музею документы, памятные вещи, старые газеты, книги.

Ветераны Великой Отечественной войны Н. С. Жуков, А. В. Шевцов, В. П. Мазейкин не только подарили свои личные вещи, но и выступают перед молодежью с рассказами об истории нашего края, об участии в Великой Отечественной войне. Заслуженные учителя РСФСР школы № 32 Н. Н. Санкин, М. А. Терентьевы сделали щедрый дар своих реликвий. Может получиться так, что каких-либо памятных вещей не сохранилось, но память хранит многое. В таком случае напишите свои воспоминания и принесите их в музей. Мало известно работникам музея и его посетителям о колчаковских караталях, действовавших в 1919 году, о партизанах гражданской войны, а люди, пережившие эти события, или их родные живут в нашем городе. Нет в музее истории пионерской и комсомольской организаций. Почему-то горком ВЛКСМ стоит в стороне от создания истории.

Сообща можно сделать очень многое. Так хочется, чтобы наш краеведческий музей в культурной жизни города занял достойное место.

Ю. ВОРОНЦОВ,  
рабкор.

## С помощью общественности

На шахте «Алардинская» проходит трехмесячный общественный смотр по улучшению условий труда, техники безопасности и производственной санитарии. Итоги первого месяца радуют: на шахте сократилось число нарушений правил ТБ, горняки вносят предложения по улучшению условий труда и безопасным приемам работы. Лучше других эта работа представлена в бригадах А. Дицкого, А. Ляхновича, П. Исаева, которые уже на протяжении длительного времени трудятся без травм, аварий и других производственных нарушений.

Ведется на шахте и большая работа с общественниками. Недавно в ДК «Прогресс» состоялся семинар с общественными инспекторами, на котором с содержательными лекциями выступили старший инженер по ТБ Ю. И. Першин, инспектор теркома профсоюза А. Г. Проношин, фельдшер здравпункта Л. Р. Тимошенко.

## Итоговые занятия

### в системе политпросвещения

## ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ

Здесь итоговые занятия прошли в форме теоретической конференции «Вклад XXV съезда КПСС в теорию научного коммунизма». Конференция имела хорошее графическое оформление. По всем рассматриваемым вопросам имелся наглядный материал.

Выступающие А. В. Рыбин, А. Н. Альбермак, М. Ф. Григорьев и другие показали глубокое знание предмета. Говоря об усилении роли общественности в деле воспитания, выступающие на конкретных примерах показывали благотворное влияние коллектива на формирование человека. О под-

али активно посещали занятия, изучали теорию научного коммунизма, вопросы партийного строительства. Особой активностью отличались слушатели Ефимовны Челядниковой.

На последнем занятии, которое прошло при отличной посещаемости, своими ответами выделились Р. Хворова, Г. Свиридов, Н. Шахова.

Как пожелание, хотелось бы высказать, чтобы и пропагандист, и слушатели больше уделяли внимания местным материалам и фактам. На этих занятиях связь между теорией и жизнью была слаба.



НА СНИМКЕ: идут занятия в ЦЭММ, в школе, ведет которую пропагандист Ю. М. Казионов.  
Фото Н. МАЙКОВА.

## Лето-отдых

### ДЛЯ ДЕТЕЙ ГОРНЯКОВ

Профком шахты «Алардинская» утвердил мероприятия по летнему отдыху детей горняков. Предусмотрено, что 350 школьников отдохнут в городских пионерских лагерях, 120 — в загородных. Более 40 детей отправятся в туристические походы по родному краю. Будут регулярно проходить спортивные состязания, сдача норм ГТО.

В. АЛТАЕВ.

# ПОД КОНТРОЛЬ ИСТОК НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ МАСС!

№  
5(132)

В городском комитете народного контроля

## НЕ ПО-ХОЗЯЙСКИ

Передал совхоз «Притомский» во временное пользование нашей геологоразведочной партии свои земельные угодья и, видимо, в недобрый час. Производя горногеологические работы, горожане забыли, что земля и кормят, и поит, превратив участок, трущно сказать — во что. Там, где росли травы, где были луга, появились сплошные дороги. Трактора, автомашины ездили, где и как придется, за иороткий период превратив участок в

Разучились хранить на базе ОРСа «Осинникиуголь» сыр — такой вывод сделала комиссия областного управления госторгиспекции и предложила переплавить его, чтобы реализовать. На следующий же день меры были приняты. Они, правда, не отвечали требованиям инспекции. Сыр был «сплавлен» покупателям непереплав-

## ВОСПИТАВАЯ БЕРЕЖЛИВОСТЬ

Строители обычно жалуются на недостаток строительных материалов. В СУ-6, видимо, эту проблему решили, до того разбогатели, что беречь железобетонные изделия разучились. Так было

## НЕ ПЕРЕПЛАВЛЕН, НО «СПЛАВЛЕН»

ленным и по цене высшего сорта.

Обсудив данный факт, городской комитет народного контроля наказал виновных за нарушение правил хранения и торговли продуктов,

на участке № 2, где начальником тов. Нестеренко. Здесь приведено в негодность 19 изделий на 430 рублей, изделий самых различных: и карнизов, плит, и лестничных маршей, и стенных панелей.

В управлении тов. Нестеренко за данный факт наказан материально, комитет народного контроля в добавок объявил ему строгий выговор: учись хозяйствовать.

## А ЧТО ЗА УПУЩЕНИЯМИ?

Соблюдение санитарных условий — это не самоцель, это не формальное требование, чтобы все блестело. В конечном счете — это здоровье людей, закрепление привычек (при антисанитарии — плохих привычек), воспитание характера. Проверка санитарного состояния училищ СГПТУ-23, СГПТУ-45, ГПТУ-68 и Шуштальского СПТУ заставляет о многом задуматься. Буквально во всех этих учреждениях отмечено немало недостатков: трудно и легко устранимых, возникших от небрежности, от незнания каких-то правил, а в иных случаях от совершеннейшей халатности.

Чем же другим объяснить, что в ГПТУ-68 в общежитии во многих комнатах отсутствуют электролампы, комната самоподготовки не оборудована. Почему здесь нет несколько месяцев медработника, не ведется контроль за качеством питания журными мастерами?

В учебно-производственных мастерских СГПТУ-23 будущие специалисты усваивают истину: что такое плохо. Когда они придут на предприятия, им придется с азов объяснять, что такая культура производства. В мастерских по углам, на оборудовании, на подоконниках толстый слой пыли. Уборку делают сами учащиеся и делают ее абы как. Естественное и искусственно освещение здесь не отвечает санитарным нормам. Дальше — хуже. Поработали, руки нужно помыть — негде. Есть раковины, есть краны, есть вода, нет — мыла.

В этом училище вообще букет всевозможных недостатков. Ребята работают неисправным инструментом, спецодежды нет. В столовой нарушаются режим мытья посуды. Доходило до того, что за все возможные нарушения столовая дважды закрывалась санэпидстанцией.

В общежитии — не лучше: душевые не работают, шкафы для хранения личных вещей не пригодны для использования, комнаты не проветриваются.

Насторожил и еще один факт, замеченный в ГПТУ-68 и СГПТУ-23. Здесь в общежитиях проживают посторонние люди: командировочные, практиканты. Общежитие превратили в гостиницу. Когда в СГПТУ-23 мы попытались узнать у этих посторонних: кто они, то не добились толком ничего: они были совершенно пьяны. В училище к этому привыкли, это считается в порядке вещей. На неоднократные предупреждения руководители не реагируют. В СГПТУ-23, например, после многократных разговоров сделали определенный вывод и теперь отвечают: «Посторонние у нас в общежитии не проживают, у нас живут семейные».

Б. МАЛАНЧУК,  
пом. санврача санэпидстанции.

## СОЗДАН КОМИТЕТ

В связи с укрупнением шахты «Капитальная» здесь создан комитет народного контроля на правах районного комитета. Об этом, в частности о новых задачах коллектива и конкретно о деятельности народных контролеров, шла речь на конференции, которая проходила 18 мая. На конференции избран и утвержден новый состав комитета. Председателем его стал В. В. Дюжов, заместителем — Н. И. Ларин.

## ОСТАВЛЯЕТ ЖЕЛАТЬ ЛУЧШЕГО

Даже по одному объекту можно судить, как относятся к работе строители. Мы провели два. В восторг от почерка работы ремонтно-строительного управления не пришли, скажем откровенно. Лучше всего проследить все характерные недостатки на доме № 16 по улице Гагарина. Дом ремонтируется с октября прошлого года, срок достаточный для того, чтобы определить этот самый почерк строителей.

Он, во-первых, характеризуется небрежностью выполнения работ. Начнем с крыши. Деревянные конструкции крыши не отвечают требованиям технических условий: используется недостаточное количество скоб для крепления, неправильно выполнены соединения и врубка отдельных деталей в узлах конструкций крыши. Меньчай? Нет! Из-за этих кажущихся мелочей при сильном ветре может запросто сорвать крышу.

О крыше можно говорить еще много. Рубероид, проложенный по обрешетке под шифер местами прорван, отчего дом напоминает стилягу с обтрепанными штанами. Плохо здесь выполнена оградительная решетка и неправильно закреплена к обрешетке крыши. Не

выполнены требования по засыпке шлака. По норме толщина засыпки должна составлять 16 см. Здесь же в одном месте она 10 см, в другом — 12, в третьем — 20. Словом, засыпка проведена по методу тяп-ляп.

## И ЭТО КАЧЕСТВО РАБОТЫ?

Спустившись с верхотуры на землю, осмотрев штукатурку стен, настилку полов, опять-таки испытываем разочарование. При затирке штукатурки использован крупный песок, отчего стены имеют вид грубого наружда, полы прогибаются, поэтому что прогоны под лаги полов проложены редко.

Характеризует качество работы в управлении состояние учета и отчетности. Здесь уйма расхождений, неточностей. Например, в марте бригаде тов. Боярова выплачена заработка плата за смену 135 квадратных метров чердачного перекрытия ремонтируемой химлаборатории. По форме № 2 «в» эти работы прошли лишь в апреле, то есть

на месяц позднее. Когда же ремонтировалось чердачное перекрытие? Этую загадку не разгадать ни начальнику отдела нормирования тов. Шахову, ни главному бухгалтеру тов. Савинкину. Да и гадать тут нечего, просто нужно упорядочить первичную документацию.

И еще насторожил один факт: большая сменяемость младшего руководящего состава: мастеров, начальников участков. Здесь буквально невозможно установить истину положения дел, причины тех или иных недостатков. Спрашиваешь начальника участка: «Вы начинали ремонт дома?» В ответ: «Я — новенький». Спрашиваешь дальше — оказывается и мастер новенький. А недостатки старые.

В РСУ есть лозунги, объясняющие, что десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества работ, есть комиссия по качеству, проводились совещания на эту тему. Но... настоящей борьбы за качество работ пока нет.

Н. АКИМОВА,  
А. ГУСТОМЕСОВ,  
внештатные инспекторы  
ГК НК.

## Город, в котором живешь

## НЕ ХВАТАЕТ КУЛЬТУРЫ

Пиво — любительский напиток. Он хорошо утоляет жажду. Особенно летом. В больших городах торговля пивом ведется прямо на улицах. И — ничего. Любители пива не напиваются до неузнаваемости, вокруг пивных бочек нет ни грязи, ни бани.

Что же творится в нашем дворе? ОРС установил бочку. Конечно, понять руководителей ОРСа можно. Что ни бочка, то торговая точка. А раз так, торговые работники должны и заботиться о чистоте своего рабочего места, о культуре поведения покупателей. Пивная бочка на улице Кирова, 37 — приманка для пьяниц. С тех пор, как ее установили, нам, жителям, не стало покоя. Целыми днями толкуются здесь пьяные, располагаются с кружками в подъездах, на детских площадках, оставляя после себя мусор, грязь.

НОВОЖИЛОВА.  
ул. Кирова, 37.

## За безопасность труда

## ЕЩЕ РАЗ О ДЕГАЗАЦИИ

Давно всем ясно, чем больше глубина отработки пластов, тем больше газовыделение, выше степень опасности загазования подземных выработок, а, следовательно, и возможность аварий. В борьбе с газом метаном — основным врагом горняков, когда он выделяется в подземные выработки в значительных количествах, есть только один способ — дегазация угольных пластов.

У нас в городе две шахты ведут работу по дегазации: «Капитальная» и «Высокая». Однако несмотря на то, что эти шахты имеют современные вакуум-насосные станции для дегазации, количество загазований горных выработок в этом году резко возросло. Так, на шахте «Капитальная» в этом году было допущено 16 загазований горных выработок, а на шахте «Высокая» — пять, тогда как в прошлом году за этот же период не было допущено ни одного. Таким образом, 21 раз допускалась возможность аварий на этих шахтах.

Особенно напряженное положение с проветриванием возникло в отдельные периоды в лавах № 9, 20, 575, 576, которые загазовывались в этом году по два раза, причем, лавы № 9 и 20 работали с дегазацией.

В ряде лав как на шахте «Капитальная», так и на шахте «Высокая» на сопряжениях лав, в 1976 году дали заверение, что оно будет начато, одновременно с местными скоплениями метана, выше требуемых норм, а в лаве № 17 участка

№ 18 шахты «Капитальная» (нач. участка А. Н. Турулов) из-за нарушения технологии выемки угля в одном из уступов лавы проверяющим было обнаружено 5,3 процента метана, что можно характеризовать как халатное отношение к требованиям техники безопасности надзора этого участка.

Коэффициент эффективности дегазации пластов весьма низок и не превышает 0,3, а по лаве № 505 шахты «Капитальная» он составляет 0,01, т. е. вакуум-насосная станция в районе ствола № 8 практически работает вхолостую.

Однако, низкая эффективность дегазации пластов весьма зависит от ИТР шахт, т. к. для бурения дегазационных скважин (основной метод отсасывания метана на шахтах), по которым метан отсасывается через газопроводы вакуум-насосными станциями, требуется мощная буровая техника и штанги, которых (ни буровых стакнов, ни штанг) на шахтах нет, а в объединении «Южкузбассуголь» этот вопрос длилось не решается.

Кроме того, все вакуум-насосные станции не обеспечены контрольно-измерительной аппаратурой в полном объеме, хотя об этом уже не раз писали и говорили, но «воз и ныне там». На шахте «Капитальная» давно назрел вопрос о строительстве новой дегазационной установки, и руководители шах-

ты в 1976 году дали заверение, что оно будет начато, однако пока ничего не делается.

А дело с мертвоточки сдвигается. «Правилами безопасности» норм, а в лаве № 17 участка

## Меры принятые

В предыдущей полосе народного контроля опубликована критическая заметка «Дважды два — четыре», которой говорилось о нарушениях правил советской торговли в гастрононе № 10.

Данные факты обсуждены на собрании коллектива магазина. Нарушители торговли обсуждены. Принятое решение направлено на исключение отмеченных недостатков, на повышение требовательности к продавцам

## 1 ИЮНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ



**Вьентьян.** Большое внимание уделяется подрастающему поколению в Лаосской Народной Демократической Республике. Правительство выделяет значительные средства на сооружение детских садов и яслей не только в городах, но и в сельской местности.

На снимке: в одном из детсадов в лаосской столице.

Фотохроника ТАСС.

## С пользой для здоровья

Мы живем в удивительном, цветущем крае. В лесах, в березовых рощах, на степных равнинах нашей области распустят сотни различных цветов, трав, кустарников, не просто украшающих наш край, а полезных и часто незаменимых по своим лечебным свойствам. Одуванчик, подорожник, боярышник, шиповник, черемуха, ромашка и другие — незаменимые помощники врача.

Областной комитет ВЛКСМ, областной отдел народного образования и областное аптечное управление объявили конкурс по сбору и сдаче лекарственного растительного сырья.

Собранные сырье оплачивают аптеки. Коллективы, собравшие наибольшее количество сырья, награждаются грамотами с присвоением звания «Лучший отряд», «Лучшая дружина», «Лучший коллектив» и денежными премиями. Для руководителей коллективов-победителей конкурса также установлены денежные премии. Для лучшего сборщика установлены ценные подарки, путевки в пионерские лагеря «Артек» и «Орленок», фотоаппараты и присвоение звания «Лучший сборщик».

**Г. ФИЛИМОНОВА,**  
химик-аналитик аптеки.  
**Редактор**  
**А. А. ШИШКИН**

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ВТОРНИК, 31 МАЯ

I ПРОГРАММА, Москва. 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 Программа мультфильмов. 11.00 В. Чичков. «Неоконченный диалог». Спектакль Государственного академического театра им. Е. Вахтангова. 15.55 «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 16.45 «Рассказы о декабристах». 17.40 «Творчество народов мира». 18.10 «Наука сегодня». 18.40 «Ребята настоящие». 19.25 Произведения болгарского композитора П. Владигерова в исполнении Московского симфонического оркестра. 20.00 «Время». 20.30 Новости Кузбасса. 20.40 «Социалистический образ жизни и благосостояние народа». 21.40 «Эквилибрис». Премьера художественного телефильма. 23.00 «Время». 23.30 «Песня далекая и близкая». 00.15—01.20 Чемпионат СССР по художественной гимнастике.

II ПРОГРАММА, Кемерово. 18.00 Для детей. «Водник», «Гадкий утенок». Мультфильмы. 18.25 «Приглашаем в путешествие». Болгария. 18.55 Играет Государственный квартет им. Таинева. 19.35 «День за днем». 19.50 «Твое призвание». Телефильм. 20.15 «Славься, шахтеров племя!» Чествование бригады В. И. Колокольникова с шахты «Распадская». 21.20 «Принимай бой». Художественный фильм. 22.30—22.55 «Неаполitanские песни в исполнении Н. Гречинича».

### СРЕДА, 1 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА, Москва. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Поэт «Бодра смина». Концерт детского хора Софийского Дворца пионеров. 11.00 «Клуб кинопутешествий». 12.00 Концерт заслуженной артистки РСФСР Г. Писаренко. 15.45 Программа документальных фильмов к Международному дню защиты детей. 16.40 Экранизация литературных произведений. «Дальние страны». 18.00 М. Пришин. «Моя страна». 18.30 «Здравствуй, лето!». 19.00 «Друзя, дети». Пионерский концерт. 19.30 «Подвиг». 20.00 «Время». 20.30 Новости Кузбасса. 20.40 «Паровозик из Ромашкова». Мультфильм. 20.55 Тираж «Спортивного». 21.05 К 60-летию Великого Октября. Советская Эстония. 23.00 «Время». 23.30—01.20 Спортивная программа. 1. Межконтинентальный кубок по баскетболу. Сборная СССР — сборная Канады. 2. Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Зенит». 2-й тайм.

II ПРОГРАММА, Кемерово. 18.00 Выступает хоровая капелла мальчиков (г. Новосибирск). 18.40 Для малышей. «Дружные ребята». 19.10 Областная выставка детского рисунка. 19.40 «Каменный властелин». Художественный фильм. 21.10 «День за днем». 21.25 «О материалах можно рассказывать бесконечно». Документальный фильм. 22.25—22.55 «Люди. Поле. Сев».

### ЧЕТВЕРГ, 2 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА, Москва. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Веселые стихии». 11.15 «Наша биография. Год 1947». 12.15 «К. Сергеев. Страницы хореографии». Музыкальный фильм. 16.00 Программа документальных фильмов социалистических стран. 16.55 «Мы знакомимся с природой». 17.15 Концерт. 17.30 «Шахматная школа». Класс разряженников. Эндшпиль. 18.00 «Русская речь». 18.45 «Веселые старцы». 19.30 «К итогам учебного года в системе партийного образования». 20.00 «Время». 20.30 Новости Кузбасса. 20.40 Программа документальных фильмов. 21.10 Играет лауреат Международного конкурса Т. Шебанова (фортепиано). 21.30 «ЦРУ — тайная война продолжается». 22.30 «Время». 23.00—01.35 Всесоюзный фестиваль самодеятельного художественного творчества трудающихся. Заключительный концерт участников художественной самодеятельности РСФСР.

II ПРОГРАММА, Кемерово. 18.00 Для выпускников. Консультация по математике. 18.45 Для школьников. «Встречи с музыкой». Русская музыка. 19.25 «День за днем». 19.40 «День приема по личным вопросам». Художественный фильм. 21.05 «С улыбкой о сердце». Литературный концерт. 21.55—22.24 «Контемпора-нуль». Фильм-концерт.

## СПОРТ

### ЗАВЕРШЕНИЕ СПАРТАКИАДЫ

Два дня проходило первенство города по многоборью ГТО № 35. В первый день соревнований прошли в бегах на короткие дистанции, метали мяч и гранату. Анатолий Чубаль из школы № 19 пробежал стометровку за 11,8 сек. Неплохой результат у Н. Лопатиной: 100 м за 14 сек.

За командное первенство борьба развернулась между школами № 19, 35, 3, 29. После первого дня соревнований лидерство за-

хватили спортсмены из школы № 19, третьим — школы № 3.

На областных соревнованиях в Кемерове наша сборная высаживала успешно. По первой ступени заняли второе место, уступив команде Кемерова. По второй ступени были третьими. По третьей ступени наши многоборцы заняли четвертое место. В

школьная спартакиада завершилась. Ровно и уверенно во личном зачете лучше всех выступили Шибе Люда и Бартукова Ира.

**Н. ВЕРКУНЕН,**  
методист ДЮСШ.

## КИНО

### Кинотеатр «СПАРТАК»

31—1 — Аты-баты, шли солдаты (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-50).  
31 — Зита и Гита, 2 серии (11-10, 17, 21). По доброй воле и без принуждения (13-30, 19-30). Серебряные трубы (9-30, 15).

1 — Горянка (11-10, 13, 17, 19, 21). Серебряные трубы (9-30, 15).

### Кинотеатр «ИСКРА»

31—1 — Тайна яхты «Айвенго» (16, 18, 20).

### Клуб им. В. И. ЛЕНИНА

31—1 — Убить посредников, 2 серии (17, 20). Горькая ягода (15).

### ДК «ПРОГРЕСС»

31 — Братья по крови (17, 19, 21).  
1 — Братья по крови (18, 20, 22). Буденовка (17).

**БЮЛЛЕТЕНЬ № 16**  
о потребности рабочих  
и служащих на предприятиях  
г. Осинники

Колбасная фабрика приглашает на постоянную работу каменщики, прораба.

Фабрика ремонта и пошив одежду — плотника, слесаря-надзирателя, швейных машин, штукастров-маляров — 2 человека.

Осинниковский ремонтно-строительный хозрасчетный участок — газоэлектросварщиков, плотников, каменщиков, кузнеца, жестяницкого.

РСУ — штукастров-маляров, плотников, газоэлектросварщиков, (оплата сделочно-премиальная и повременно-премиальная) механика механического цеха, мастеров-строителей.

За спрятками обращаться в отдел по труду при горисполкоме.

Коллектив учителей и учащихся средней школы № 21 скорбит по поводу преждевременной смерти учительницы школы № 21.

**МЕЗЕНЦЕВОЙ**  
Полины Варфоломеевны  
и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

## РАСПИСАНИЕ

### ДВИЖЕНИЯ ПРИГОРОДНЫХ И ПАССАЖИРСКИХ ПОЕЗДОВ, ВВЕДЕННОЕ С 22 МАЯ 1977 ГОДА

№ поезда	Маршрут следования	Время отправ. со ст. Новокузнецк	Время прибытия на ст. Ново-осинники	Время отправ. со ст. Ново-осинники	Время прибытия на о.п. 405 км	Время отправ. с о.п. 405 км	Дни следования
----------	--------------------	----------------------------------	-------------------------------------	------------------------------------	-------------------------------	-----------------------------	----------------

### ИЗ НОВОКУЗНЕЦКА

6410	Осинники—Малиновка	—	—	2-30	2-33	2-35	ежедневно
6412	Новокузнецк—Мундыбаш	4-08	4-48	4-50	4-53	4-54	—
6414	— Сарбала	5-06	5-41	5-42	5-45	5-46	—
6608	— Осинники	5-20	5-55				по субботам, воскресеньям, по 19.XI.
6602	— Осинники	9-10	9-44				ежедневно с 22.V. по 10.XI.
6416	— Кузедеево	6-22	6-57	6-58	7-01	7-02	ежедневно с 22.V. по 10.XI, с 12.XI по субботам и воскресеньям
6418	— Мундыбаш	6-47	7-23	7-25	7-28	7-29	ежедневно
622	— Таштагол	7-29	8-22	8-24	8-33	8-35	—
6420	— Учурен	10-20	10-56	11-02	11-05	11-07	—
6604	— Осинники	12-25	12-58				по субботам, воскресеньям
6422	— Сарбала	13-42	14-11	14-12	14-15	14-16	ежедневно
6424	— Осман	14-10	14-45	14-49	14-52	14-53	—
6606	— Малиновка	15-31	16-11	16-12	16-15	16-17	ежедневно по 1.X.
6426	— Ахпун	16-44	17-20	17-26	17-29	17-31	ежедневно
6428	— Кузедеево	18-29	19-04	19-06	19-09	19-11	—
618	— Таштагол	20-30	21-02	21-12			—

№ поезда	Маршрут следования	Время прибытия на о.п. 405 км	Время отправ. с о.п. 405 км	Время прибытия на ст. Осинники	Время отправ. со ст. Осинники	Время прибытия на ст. Новокузнецк	Дни следования
----------	--------------------	-------------------------------	-----------------------------	--------------------------------	-------------------------------	-----------------------------------	----------------

### НА НОВОКУЗНЕЦК

6411	Ахпун — Новокузнецк	2-17	2-19	2-27	2-29	3-05	
------	---------------------	------	------	------	------	------	--